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Karom vasufi katasztrófa.
Pusztulás a síneken.

A magyar tanítóság.
A magyar tanítóság közel negyven 

éven át az önmegtagadásnak szinte 
páratlanul álló bróbáját állította ki.—

A kulturfejlődésse! párhuzamot tart­
va, az évtizedről-évtizedre, sőt évről - 
évre fokozódó igények elől ki nem 
térve, megfeszített erővel hódolt hi­
vatalos,társa Jalmi és hazafiui köteles­
ségeinek, annak daczára, hogy vállai 
a legsuivossabb anyagi youdok nél­
külözése terhe alatt görnyedezett; an­
nak daczára, hogy saját édes otthoná­
ban a legszükségesebbek, a legnéikü- 
lenözhetetlenebbek hiányában sznvedő 
család kétségbeesését is neki kellett 
türtőztetnie, szerettei szeméből az ín­
ségtől facsart könynyeket neki kellett 
©rölgetni.-—

Négy évtized alatt minden megvál­
tozott körülötte, csak egy maradt meg

az ő földhöz ragadt szegénysége. Sőt 
ez még egyre fokozódott; mert a 40- 
100, sőt magasabb százalékig emel­
kedett drágaság közepette évről évre 
kisebbedett értéke az ő mozdulatlanul 
egyforma, csekélyke fizetésének.

Szívig és csontvelőig nyilait a fáj- j 
dalom a magyar tanítóságban, midőn i 
tudós szociológusok ajkairól hirdetni 
hallotta, hogy magán emberek konven- 
tios béresei 8CL-900 - 1COO korona 
bért keresnek évéh ti-, s /érni isko’nt 
végzett mesterinasok nagyobb napi 
bérhez jutnak, mint a magyar nemzeti 
kultúra apó toli buzgalmu munkásai: a 
tanítók.

Fájdalmát, elkeseredését még nagyob- 
bitotta az a körülmény, hogy a sorsa 
felett intézkedő körében évtizedeken 
át nemcsak igaz jóakarókra nem akadt, 
de sorsa iránt melegebben érdeklődő­

ket, bajai iránt érzékkel bírókat nem 
tudott találni. Akadtak ugyan egyesek 
az ország nagyai között, akik szépen 
kihimezett szavakkal méltatták a taní­
tói hivatás magasztosságát a nemzet 
jövőjére ható nagy fontosságát; de a 
tanítónak s vele együtt a tanitócsalád- 
nak nélkülözését, szenvedéseit vagy 
nem ismerték, vagy nem tartották a 
közérdek szempontjából figyelemre ér­
demesnek.

Csak így íÖF'énheteff, hogy még 
egy különben nagy nevű s egyebek­
ben nagy érdemli kultusz vezéi is, 
hogy az esetleg jobb szándékú tör­
vényhozást pressionálja a csekély ta­
nítói fizetést további fenntartásra, 
tárczáját kötötte a 600 koronás mini­
mum újabb törvénybe iktatásához. 
Csak jgy történhetett, hogy egy ké­
sőbbi kultuszminiszter idejében a

A tehetség.
Morvái Pál színigazgató elégedetten 

dörzsölte a kezét, mikor Földvári Jolánt 
drámai hősnőnek szerződtette. Sietett is 
közölnni örömét a rendezővel, az öreg 
Balázsyval.

Láttad, Móric? kérdezte.
Láttam.
Mit szólsz hozzá?

Az öreg rendező, valamikor hires bonviván- 
szinész, egykedvűen tekintet maga elé.

Szép leány....
Hóditó szépség, deklamálta az igazgató. 

Klasszikus szépség. Micsoda szempár. Va­
dakat lehet vele szelídíteni és szelídeket 
vadítani. És a termete ! Becsületemre vé- 
nuszi termet . . . szinte hullámzik. Ha ez 
eljátszsza Stuart Máriát . . .

Még azon a héten fellépett Földváry 
Jolán, a hires szépség. Az igazgató, hogy 
a közönség figye'mét a szépségére terelje, 
az »Erdő szépe« című darabban léptette 
fel. Rokonszenvesen fogadták. A fellépést 
követő napokon alig beszéltek egyébről, 
mint ennek a szőke, fejedelemnői alakú 
színésznőnek igéző szépségéről.

— Ilyet még nem láttunk . . Ez felülmúl 
mindent ! Ez volt a kritika.

Azok az urak, akiknek idejük és hajlan­
dóságuk van a színésznőknek udvarolni, 
körülrajongták mindenféle szeretetreméltó- 
sággal. A város előkelői titkon és nyilvá­
nosan versenyeztek a társaságért. Nap­
hosszat élvezhette az ünnepeltetés gyö­
nyöreit.

Igen, egész nap, csak este, az előadások 
kezdése idején tartott némi szünetet az

ünnepeltetés. A szép leány már az első 
napokban tapasztalta, hogy ilyenkor a fi­
gyelem másfelé terelődik, egy vézna, kö­
zönséges arcú leány felé, ki nappal mit 
sem számított, ki egy megyei Írnokot nem 
tudott volna meghódítani magának . . Ki 
híján volt mindenféle külső előnynek.

Ez a nem szép leány Major Nelli volt 
a színházi kellékes leánya, ki kissé tompa 
hangján csodás melegséggel tudta kifejezni 
a legmélyebb, ‘érzést, a legviharosabb 
szenvedélyt. Nyugodtan, biztosan uralkodott 
szerepének minden apró részén. Akár hal­
kan suttogva, akár érdes, kiabáló hangon 
beszélt, közönség vakon hitt szavának.

A szép Jolán láthatta minden este, hogy 
a közönség meghatottsága mily őszinte, 
ha Nelli játszik. Még a taps dinamikai 
fokozódása is más elemi erőt fejezett ki

Kereskedők, iparosok, vállalkozók, hirdetők!Kereskedők, iparosok, vállalkozók, hirdetők!
Aki azt akarja, hogy hirdetésének, árujának csakugyan hasznos eredménye lejyen, az hirdessen okvetlen lapunkba.

Rendkívül olcsó hirdetési áraink
mindenkinek alkalmat adnak a hirdetésre. Éves hirdetőknek tetemes árengedményt adunk. -Jpi Bővebb felvilágosítással j

szívesen szolgál lapunk kiadóhivatala. — Tessék próbát tenni, meglássa állandó hirdetőnk marad. -fPB
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közoktatási kormányzat köréből »fékte­
len ambiczió« nak bélyegezték a ma­
gyar tanítóságnak azt a kívánságát, 
hogy a tanítói fizetés is legyen leg­
alább annyi, amennyit a vele egyenlő 
qualifikációi közügyi alkalmazottak él­
veznek.

Mindezt a tanítói sérelmek és pa­
naszok sorából csak úgy nagyából 
kiragadva annak feltüntetése czéljából 
említjük hogy kimutassuk indokoltsá­
gát és természetességét a tanítóság 
körében élő elkeseredésnek, s az eb­
ből fakadó tulizgatott lelki állapotnak.

Bárhol elzálogosított
sorsjegyek, értékpapírok és vidéki takarék- 
pénztári részvényeket saját pénzünkön 
kiváltunk s azokra legmagasabb kölcsönö­
ket a legolcsóbb kamat mellett adjuk. R 
zálogjegy beküldése (az aláírással) elegendő 
Délvidéki Ált. Takarékp. Részv 
Társ.bank és váltóüzlete Szabadka

megszentelt célt irta lobogójára a 
bajai jotékonycélu leányegyesület, mely 
— a régi hagyományhoz híven — az

népkonyha javára. Leleményes női 
fejek, kiknek dicséretes elve, hogy a 
változatoság gyönyörködtet, szakítot­
tak az idén a műkedvelődés sablonos 
sportjával és ehelyett barátságos 
lakomára invitálták a bajai közönsé­
get, hogy annak morzsáiból bőségesen 
jusson a jótékony célra. Áldozatkész 
hü családaink finom konyhájából ke­
rült ki a lakoma menüje, melyből

csábszava hangzott feléjök ezúttal — 
rideg, hangulatnélküli pincérszó helyett 
Nyolc óra után, mikor Ambrozovits

HÍREK.
Dr. Farkas Ferenc, a szabadkai 

és bajai színház igazgatója, kérvényt 
nyújtott be a városi tanácshoz, hegy 
április, május, szeptember és novem­
ber hóban Baján szinielőadásokat \ 
tarthasson. A tanács ebben az ügyben 
még nem határozott, mert előbb a 
szinügyi bizottság véleményét fogja 
meghallgatni.

A bajai leányegyleti közvacsora 
és bál. Évről-évre, a mint a for.'uló 
esztendő meghozza a karácsony 
másodnapját, jétékonycéiu mulatságra 
gyűl egybe Baja város elitje és mire 
felvirrad a másnap, az áldozatfillérek 
ezrei hullanak a jövő nemzedék javá­
ra azoknak, akiktől a sors mostoha- 
sága folytán megtagadtatott, hogy 
éltet adó táplálékkal ápolják zsenge 
testüket az élet küzdelmeire. Ezt a j

kett. Alföldy Ila úrleány elnöknővel 
az élén egy Drescher Stefiké, Deutsch 
Bözsike, Krahl Ilonka, Krausz 0!ga, 
Kollár Ili, Spitzer Ilona, Weidinger 
Irénke és Ella meg Vejnits Maris­
kából álló szépséges hölgy csapat 
buzgón és szives kedvességgel nyúj­
tották a zamatos étkekből összeválo­
gatott menüt és hogy igy mindenből 
u agy on sok fogyott, az egyszerűen 
természet ;s. Mintegy 12^0 koronán 
felül jutott a nemes célra, a jótékony- j 
ság angyalai révén, a jótékonyság I 
asztalán. A közönség mindjárt a mu- j 
latság elején ki is tüntette kedvenceit : 
titkos szavazás utján eldöntvén, hogy 
Alföldy Ha urleány. Szász Ottóné 
úrasszony, Weidinger Irénke és 
Drescher Stefiké úri kisasszonyoknak 
nevei a jótékonycé! szolgálata körüli 
érdemei eléviilheíetlenül vannak be- i 
vésve e város humanizmusának tör­
ténetébe. A társas vacsorát fényesen

! sigerült báli estély követte. F. E. zül sej Befellegzett. A' legutóbbi szabadkai A f
városi közgyűlésen Dr. Muklcs Simon úr, három
valóságos nagyságos orsz. képviselő, a lomás

I »Függetlenség« deficijeinek főgondnoka, jfplj összeü
jellemezhetet.’en módon neki támadt Dr. száma
Milkó Izidor úrnak, aki csupa nagylelkű­ A sze
ségből 80.000 korona értékű könyvtárát összez

j potom 11.000 koronáért ajánlotta fel a utasa
városnak. Mukicsnak ezen kirohanása az többié
egész városban visszatetszést keltett és hé kei
még a saját emberei, a függetlenségiek is Hiielitélik. A »Függetlenséget« pedig, amelyen
neve, mint »főmunkatárs« szerepel, bár értést"
eddig is csak néhány érdekember kapkod- t • ismer

! ta> most valósággal] boykotálják és igy e i szerd
1 fércelmény, mely a saját hatcimű, értbe- t kézié

teilen cikkekben ordítozik, szép lassan ki 
fog múlni. Az egész városban mindössze

óriási

egy szóval jellemzik Mukhjsékat : »Be- A
: fellegzett !» í véd el

Újévi üdvözlések. A bajai füg­ Dr. T.
getlenségi párt az újév alkalmából ügyi
nagyszámú küldöttséggel üdvözölte kéből
L)r. AmbrozoVics Lajos főispánt, Dr. Mi
Rajk Aladár orsz. képviselet és Dreschet több
Gyulát a függetlenségi párt elnökét. szóig

— Három vasúti katasztrófa. Pusz­ Regő
tulás a síneken. Az éjjel tizenegy óra moly
tizenkilenc perckur Hamburgból Kölnbe A
indult 9. számú gyorsvonat Ottersberg kö­ ientek
zelében egy másik vonettal összeütközött. lapok
A vasutasok közül négy ember vesztette 
életét, egy súlyosan, hat könnyebben meg­
sebesült. Hivatalos jelentés szerint a bal- 
5 it o ci a;, hogy a gyorsvonat a sűrű köd 
köveikeztéaen a jelzést nem látta.—

kedde

A bécs—ostendei gyorsvonat Brühi kö­
zelében összeütközött egy tehervonatiak 
Egy fékező' életét vesztetlei az utasok kö-

ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, g zda on ilusz’rAIt föárjegy* 
«ékemet. 3u00-nól több ■ ajzzal. niindeiVuemü nikkel-, ezüst­

ös aranyórák, valamint mind •« nemű szolid 
arany és ezüst áruk. hangszerek, aoól- 
és boraink sut. rő eredeti gyári árban.
Nikkel remontoir óra ........................... K 3.—
System Roskopf patent óra . ... K 4.—
Svájci eredeti .-ystem Roskopf patent K 6.— 
Bejegyzett „Sas Roskopf" nikkel 'em. K 7.— 
Ezüst ren ontoir óra Glória" müvei K 7.60
Ezüst remontoir óra dupla ledé.lel  K 11.50

: Ébresztőóra K 2.90. Konyhaóra......... K 3.—
Bchwai zwaldi óra K 2.b0 Kakukóra K h 50 
Minden óráért 8 óvi Írásbeli «ótállás. — Nin­
csen kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza !

KONRAD JÁNOS
Első óra g yá.r ésszétküldés!áruház, BrUx |253 szám. (Csehország.)

mint mikor neki tapsoltak.
Önkénytelenül irigység lopódzott a lei­

kébe. És ez az irigység nyugtalansággá 
fájdalommal töltötte el. Az elkényeztetett 
szépségű leány nem hitte volna, hogy 
valaha színpadi partnert ennyire irigyelni 
fog.

Mikor egy darabban együtt léptek föl 
egész nap roszkedvü, bátortalan volt. Meg­
érezte, hogy ez este bármit követ el, csak 
stafázs lesz.

A két színésznő együtt öltözködött. 
Nelli közömbös arccal festette magát a 
tükör előtt. Mikor a ruháját összefűzték, 
könnyű sóhajjal mondotta :

— Már a harmadik szerepet játszom 
ebben az antodős ruhában. Nem csodál­
nám, ha megszólnának érte . .

Jolán rezignáltan jegyezte meg :
— Ön játszhatik akármilyen ruhában . .
— Gondolja ?

— Úgy van. Az ön győzelme bizonyos. | 
Ah, Nelli, ha én ugy tudnék játszani, ha 
én bírnám azokat az eszközöket . .

— És ha én oly szép lennék, mint ön.
A szép leány elfintorította az arcát.
— Mit érek vele ? Látja, nem tagadom, j 

én irigylem önt. Vad indulatos, kínzó 
irigység lep meg ha látom, hogy ön mint 
uralkodik az emberek nemesebb indulatain

Nelli pajkosan vont vállat.
— Azt kiszi talán, hogy én nem irigy­

lem önt. Önt, aki mindenkit hódolatra 
késztet tökéletes szépségével , . .

Jolán eldobta a szemöldök feketitó't.
— Esküszöm, hogy ezen nincs mit 

irigyelni. Igen, körülzsonganak, keresik 
társaságnmat diszkréten és tolakodóan . . 
Hallhatok annyi hazugságot, hogy meg­
csömörlik belé a lelkem.

— Nekem nem is hazudnak, arra sem 
tartanak érdemesnek a férfiak, mondotta j

Nelli nem minden keserűség nélkül.
— De este ! kiáltott Jolán.
— Este ? Hát igen . . . tapsolnak . . . 

magam is azt hiszem, hogy értem ezt a 
mesterséget . . De azért van itt is szomorú 
tapasztalatom. Akik legjobban méltányol­
nak, nem a férfi.ik, hanem a nők . . . s a 
leányt, akármilyen emelkedett lélek legyen 
is nem alégiii ki a uők hódolata.

— Oh, én büszke lennék reá ! mondotta 
Jolán olyan igaz hangon, amilyent a zzin- 
padon sohasem hallottak tőle.

— Könnyű önnek, aki annyi férfiút lá­
tott lábai előtt, sóhajtott Nelli a haját 
igazítva, de előttem csak a színpadi párt- 
nerek térdelnek a szerző utasítása alap­
ján . . .

Ne igyunk idegen ásványvizet ! Ne igyunk idegen ásványvizet I
kereskedők »FAVORIT« szikvizgyár ész- p Q\J Q f \ f SctVcH!VUVI^11- 

venytarsasag« gyárában előállított 1 ^ V Uli l UttV Ű1I J U V I l ^ kellemes és üditó- j
Borral kitűnő! — Tisztán üdítő ! — Minden vendéglőben és minden kereskedésben kapható ! — Baktériummentes ! - Borral kitűnő!

OLCSO Különb minden hasonlónál! Vidéki megrendelések! Legolcsóbb üdítő ital ! OLCSO!
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1

zül senki sem sebesült meg.— j
A Baltimore and Ohio vasútnak innen 

három kilométernyire fekvő Terracotta ál­
lomásán tegnap este egy személyvonat 
összeütközött egy tehervonatiak A halottak 
száma harmincnyolc, a sebesülteké ötven.
A személyvonat utolsó két kocsija teljesen 
összezuzódott. Az utolsó két kocsi ötven 
utasa közül csak három menekült épen, a 
többiek vagy életüket vesztették, vagy töb­
bé kevésbé súlyosan megsebeültek.

Hirtelen halál. Mint részvéttel 
értesülünk, Jarmer Lipót előnyösen 
ismert bajai sörcsarnok tulajdonos, 
szerdán délben szivszélhiidés követ j 
keztében hirtelen elhunyt. Temetése 
óriási részvét mellett ment végbe.

A honvédség 1 örébői A hon­
védelmi miniszter rendeiete folytán 
Dr. Makray László bajai gyógyerész- 
[joyi járulnokot, a honvédség kötelé­
kéből saját kérelmére el bocsátó a.

Mint illetékes helyről értesülünk, 
több lapnak az a hire, hogy a bajai 
szolgabirói hivatal székhelye Bajáról 
Regőcére helyeztetik át, minden ko­
moly alapot nélkülöz.

A hétfői lapok megszűnnek. Hétfőn je- : 
lentek meg a fővárosban utoljára a napi- j 
lapok hétfői számai. Jövő hétfőn már chak i 
kedden reggel jelennek meg vasárnap u- j

tán először a fővárosi lapok is. Az úgyne­
vezett »Hétfői lapok« a hetenként egyszer 
hétfőn reggel megjelent lapok pedig csak 
délután z órakor fognak megjelenni, mert 
a budapesti nyomdászok kijelentették, hogy 
csak hétfőn állnak munkába, Bizonyos,hogy 
igy lesz ez a vidéken is.

Szőlőbirtokosok egész évi munka 
eredménye attól függ, vájjon a szőlőbirto­
kos kellő gondot forditott-e az oltványok 
beszerzésénél. E tekintetben legjobban 
ajánlható a lelkiismeretes kezelés alatt álló 
»Millenium-telep, Nagyősz, Torontálmegye, 
hol a legjobb minőségű fajtiszta oltványok 
legolcsóbb árban beszerezhetők Minden 
érdeklődő ingyen és bérmentve kapja a 
vállalatnak remek kivitelű magyar vagy 
német vagy román vagy szerb nyelvű fő- 
árjegyzékét.

Rákóci-ünnepély Palánkén. Szépen 
sikerült Rákóci-iinnepélyt rendezett a 
»Patánkai Torna Club « vasárnap este a 
Casino helyiségeiben. A megnyitó beszé­
det Marton István úr, a Club elnöke tar­
totta, »Magyar Ábránd« Hubaytól, hegedűn 
játszta Szommer János úr. Ünnepi beszéd, 
tartotta Pető Aladár úr. Kuruc nóták, éne­
kelte Bunda János úr. Rákóciné, irta Arany 
J. szavalta Peírovics Julkica k. a. Rákód, 
irta Petőfi S. szavalta Lebhaft Gyula — 
Az ünnepély után tánc volt.

A kormány vasutépitési tervei.
Kossuth Ferenc, majd Wekerle Sándor mi­
niszterelnök kijelentették, hogy a kormány 
vasutépitési tervekkel is foglalkozik. A

--------------------------------------------- —--------------------------------------------------------------------------------------------

k ormány ezen tervei a mi érdekeinket i 
érintik. Amint érlesüíünk, a köze! jövőben 
az állam csakis a székely vasútnak Dévá­
tól Gyergyó-Szentmiklósig terjedő vonalát, 
a baja bátaszéki vonal kiépítését a dunai 
híddal, a komárom-érsekujvárí vasút, a tren- 
csén-zsolnai vasút második vágányának és 
ezzel a vágvölgyi vasútnak teljes kialakí­
tását tervezi, mely munkálatok túlnyomó 
részét már ki is adták és azután jön a 
székely vasutak teljes kiépítése, a kocsárd 
szászrégeni és báttaszék-dombori vasúinak 
elsőrangú fővonallá való áthlakitása.

Eljegyzés. Tribl Pál Őbecséröl elje­
gyezte Hornyák Katica k. a. Palánkán.

Angolok Szabadkán. Egy angol ke- 
reskededőkbó'l álló társaság ez év szep­
tember havában el akar többek között 
Szabadkára is látogatni s evégből Schrub- 

1 sole W. H., aki régóta ismerteti Angliában 
Magyarországot, ma kérdést intézett a vá­
roshoz, hogy milyen szeptemberben az 
éghajlat s hogy 30—40 ember kap-e ití 
szállást és ellátást ?

Életmentő barát. Agy szabadkai vas­
úti hivatalnokot évek óta kínozta a gyo­
morbaja, úgy, hogy munkaképtelen lett és 
már attól kellett tsrtania, hogy az állam 
elbocsátja szolgálatából. Az orvosok nem 
tudtak baján segíteni és a hivatalnok csa­
ládja a legsötétebb jövőnek nézett elébe.
Ekkor egyik barátja azt a tanácsot adta 
neki, hogy próbáljon az ételeihez Bernstein 
féle savanyú konzerveket enni, az meg­
gyógyítja súlyos bajából. A vasúti hivatal­
nok szót fogadott és fél év után teljesen 
meggyógyult, úgy, hogy ma már ismé 
munkában van és a legjobb egészségnek 
örvend.

Hirdetés a vére
minden üzletnek -- és ahol azt kellően érvényesítik biztos eredménynyel jár. Azért ne 
hirdessen ott, ahol az nem jár kellő eredmény nyel, mert az kidoboti pénz. — Lapunk

M
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ami elég biztosíték arra, hogy az ott megjelenő hirdetéseknek

bámulatos 
eredménye van!

Mindennek dacára a

legolcsóbb árszabás
szerint számítjuk a hirdetéseket.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a kiadóhivatal.

Óbecse nagyközség elöljáróságától.
5476. sz. 1906.

Árlejtés! hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy a községi gyep­

mesteri telep áthelyezése folytán építendő 
gyepmesteri laképitése, mely 2937 K 
87 f. van költségelve, az 1907 évi janu­
ár hó 25 án d. e. 9 órakor fog a köz­
ig. bírói hivatalos helyiségben árlej­
tésen kiadatni, melyre a vállalkozók az­
zal hivatnak meg, hogy az idevonatkozó 
terv- és költségvetés a jegyzői irodában a 
hivatalos órák alatt bármikor megtekinthe­
tő.

Az árlejtés megkezdése előtt 300 koro­
na óvadékul leteendő.

Óbecsén, 1906. évi december 26.

Rózsa Dezső, Tatity István,
h. jegyző. bíró.

Hirdetéseket felvesz a

kiadóhivatal.
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Köhögés!
I Aki ezt nem gyógyítja, vétkezik

saját teste ellen ! ■■

_ NT KAISER-FÉLE -JP« 11^mt!!'k?lTelláill Pénzkölcsön!

Reumából
kigyógyultam. Aki címét velem tudatja, 
szívességből közlöm. »A. R.» cím alatt a 
Bácskai Hírek kiadóhivatalába Palánka. (Vá­
laszbélyeg kéretik.)

3 fenyő védjegy
Orvosilag ajánlva köhögés, hurut, ■ 
rekedtség, elnyálkásodás, hörg és

légcsőhurut ellen. ----
priort közj. hit. biz. igaz. hogy 
D IZ-U amit ígérnek, meg tartják.
Doboza 20 és 40 fillér. Kapható 

Hondl lnne gyógysz. Palánkán.

Személy hitel! SÄ
tisztek, papok, állami, megyei és magan- 1 
tisztviselők, tanilók, kereskedők, nyugdíj j 
jogosult hölgyek és magánosoknak 14 —20. 
évig terjedő időre tőkekamat törlesztéssel ! 
Különlegesség : A paris-bécsi enqueté ér­
telmében tőkésítjük a jövedelmet.

leizálog hitei, yrr'ä'nl;
helyre földek, városi és vidéki házak, nya­
ralók, gyárak, fürdőépületek, malmok, 
ásványvíz és egyéb források és kőbányák, 
a becsérték 3 4 részéig.

hifol építésiéiben levő in- 
LjJllCol IIIICI gatlanokra 2 és 3
részletben, oly arányban, am ily arányban 
az építkezés előre haladt.

Rank és maiánrdósok konvertálása! Előnyösen ! 
Szolid alapon és gyorsan, elsőrangú inté­
zetek által. — Kérjen prospektust! Válasz­
bélyeg mellékelendő!

MELLER L. EGYED 
Budapest, V. Koháry-utca 19

f^Fla köszvényben, reumában, ischiasban

— szenved, vegyen egy üveg ]
:: DR. FLEjjCFI-FÉLE ::

KÖJZVÉNY-SZEJZT
mely csúzt, keszvényt, reumát, kéz, láb, hát- és derék­
fájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és 
iaganatekat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb 

idő alatt eszlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M. "M:9yasz^n,9y°9y"
QYŐR, BMROSS-ÚT 24. SZÁM.

Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb 
használatra való -Családi üveg ára 5 K. 3 kis,

- vagy 2 > Családi« üveg rendelésnél már bér- 
mentve, utánvéttel küldjük.

Rheumáí,
Csúzt,

Köszvényt,
feltétlenül és biztosan gyógyít a hires és 
minden házban nélkülözhetetlen ::
Pr. irányi herkulesfürdői

RhEUmA-OLAJ
Ajánlható kéz, láb, hát, mell és derékfájás 
nál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fülfájás 
és fülzugás, fej- és fogfájásnál. Kapható a 

készítőnél :

Bállá C4n/inv ayógysz. Hódmezövá- 
®llö sJdI|CIOr sárhely, Kossuth tér

Ára egy üvegnek 2 K. Próbaüveg 1 K, 6 
K. rendelésnél ingyen csomagolásiéi mentve
Ví<íUÁ7T I Egy Pr°ba mindent bizonyít. Ne 

*31r "AA • hagyjuk magunkat lebeszélni.

tiáiáHátáiuuitiiitááuiimmititiutiutiámtmtmuuu

Nincs szebb, olcsóbb és 
kedvesebb ajándék mint 
egy beszélőgép ! Kapható : 
Edison Phonograph 5 frt ; 
grammophon 0 műdarabbal 
12 frt 50 krtól. Automata 35 
írttól feljebb. Hengerek és 
lemezek óriási választékban. 
Több ezer uj felvétel ének 
és zenében. Használt leme­
zeket veszek vagy újakra be­
cserélek. — Képes árjegyzék 

ingyen és bérmentve! Karácsonyi énekek­
ről külön jegyzék. Ki megrendelésnél e 
lapra hivatkozik, 5 százai, engedm. kap. 
Magyarország legolcsóbb beszerzése forrása : TÚTH JÓZSEF 
grammophon-uagykereskedö SZEGED, Könyök-utca 333. sz.
innnmnmmmmmnmmilimmmnilinfnHTnn

TÖRLESZTÉSES. földbirtokra cs bajai bérli árakra, valamint 
nagyobb magánházakra és építkezési céloki a is az érlek há­
romnegyed részéig 10-15 évig terjedő törleszt sí időre 
4 cs fel százalékos törzskamattal, úgy, hogy a kamattal a toké 

is visszafizettetik, a leggyorsabban kiesz.közöl

Spitzer Sándor
bankbizományi irodája

BAJA, Vörösmarthy Mihály-utca 6. szám alatt (a 
Központi-Szálló atellenében.)

ISgr- Előleges költség nincsen, a bekebe- 
BRß— lezési költségeket is kívánatra e>őle- 
1^?— gezem. Drágább kamatú tartozásokat 
Ugp" bélyegmentesen konvertálom jóval 
B*§— magasabb összegre.

?o fillet

Torlaszíásas kíszpánz-kolosönt.
földbirtokra, a birtok értékének hí. 

romnegyed részéig, három és fél, 4 é; 
4 és fél százalék alapon, 10-től, 70 év » 
törleszhetö. Régi terhek sokkal magú 

I sabb összegre és olcsóbb kamatra átváltóc- 
: tattatnak. A kölcsön a fél kezeihez fizetőt 
I tik. Gyorsan eszközöl minden előleges 

költség nélkül:
Klauber S., bankbizor, ányi irodá 

ja Baja.
Tóth Kálmán-tér, a plébánia templom 

mellett.

Házasságokat
a legmagasabb körökig közvetitek. Szigorú 
titoktartás biztositatik. »U. K.« jelige alatt 
kéretik a »Bácskai Hírek« kiadóhivatalába 
Palánka. (Válaszbélyeg.)

'UJ ASZTALOS MŰHELY —fjm
I I I Van szerei csém a nagyérdemű közönség szi- J I 
I I I vés tudomására^ hozni, misz trim BÁJÁN, a I 
I I I Petőfi Sándor-utca 61. sz. alatt saját házamban I 1 
I I I egy a mai kor igényeinek teljesen megfelel* | |

BÚTOR
ASZTALOS

mflhelyt rendeztem be.
Készítek mindennemű háló, ebédle és 

SarSon szobákat és mindenféle lak- 
berendezést.

Szolid kivitelű Ízléses munka.

Saját készítményű árut állandóan 
raktáron tartok.

Tisztelettel

IFJÚ STOLL JÓZSEF
asztalos mester.

Hajeltávolitás
hölgyeknek az arc és kézről 5 perc alatt— 
fájdalom nélkül — bámulatos eredmény. Vi­
dékre szereket küldök. »H. K.« cím alatt a 
»Bácskai Hirek« kiadóhivatalába Palánka 
(Válaszbélyeg.)

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jehh a

RtéhyL« cukorkánál
év Vásárlásnál azonban vigyázzunk 
és határozottan RÉTHV-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !

Egyjófiutanulóulfelvétetik
Rothschild Zsiámond

fűszer, liszt és csemegekereskedésében
BAJÍV, Eötvös-utca __

ELÁDÓ SZÁlkODR
Betegség s magas kor miatt, a «Feke'e Sáshoz» c. szállodámat 
teljes berendezéssel együtt eladom. A szálloda a vasút köze­
lében van és 2 utcára, u. m. budapcsti-ut (vásártér) és Suto- 
utcára nyilik. Az épület áll : 6 lakszoba, éléskamra, 2 konyha, 
2 pince, istálló, nagy kocsiszín, fáskamra stb. továbbá teljes 
kávéházi berendezés. A feltételek megtudhatók uálam.

Maíkovics János tuiafílno*'.
BAJÁN

MEQhyiLT
az óbecsei belvárosi keresztény fogyasztási

szövetkezet.
Kapható ott minden ami a magyar háztartásban szükséges. 
Kitűnő italok, mindennemű szeszes ital a legjobb minőségben 
IV-6 Jó fehér asztali bor literje 60 fillér. —fpl

Szövetkezeti tagokon kívül szívesen lát minden vásárlót az üzletvezetö'ség.
Pontos és rendes kiszolgálás !

Üzlethelyiség : Korhecz-féle ház a szenttamási-utcában.
Aki ott vásárol egész esztendőben, fe’cáron kapja az 

»OBECSE1 H1RLAP>0T.

fürdetéseket felvesz a 
kiadóhivatal.

Nyomatott a kiadótulajdonos Csernicsek Imre könyvnyomdájában, Palánkán.
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CíSfizctísl ára

Á kall

Mégis 
érseki látoj 

Ha más 
katholikus 
ben : a kari 

Múlt vas| 
katholikus 
lését, ameH 
községi on 
felolvasásod 
cseledsegéi| 

Egy mi 
igyekezett 
kívánta lati 
bad kőműj 
életünkben! 
ne enged 
hivatott 
karöltve tó 

így is kj 
célja a ka 

Megmc 
dése, me!>

Az önr 
fölvilágosc 
salgás ; tol 
katholikusj 
hazafias 
tagok kell1 
jogos érdi 
törvényes[ 
eszközök 
hírlapok, 
melyek a 1 
gokat, ha 
vallás gúj 
épületes 
előadásoij 
likus iráij 
tolása.

Ámde
sokaknak!

Vallásol 
lomnak !

Vallásol 
emberi 

Tiszta 
iont s mi| 
uj lelket 
gébé : 
mint az | 
pálya : i 
lépni. 
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